

多年不见的黄鼠狼频频现身居民区

专家说和城区空置房多有关系

近日,多位市民向快报反映,他们所在的小区突然出现了不少黄鼠狼,这让他们不禁眼前一亮。这“消失”多年的动物怎么又出现了呢?有市民认为这是城市环境变好的结果,不过也有市民反过来担心它们在城市里的生活处境不会太好。

“前几天我在小区里路过一个楼梯口的时候,旁边的花坛边突然冲出一只黄色的动物,刚开始还以为野猫,后来那个动物从花坛边的地洞中伸出头和我对视了三秒。我看到它吃相跟老鼠差不多,身体顶多一个550毫升纯净水瓶子大小,尾巴倒是蛮长的。这时我又以为是松鼠,可上了楼后又想,松鼠不会钻地洞啊,这才想到是只黄鼠狼。”家住南长区沁园新村的李先生说,之所以最后才想到是只黄鼠狼,是因为黄鼠狼“消失”好多年了,他脑海中的记忆也已渐渐淡化,这次的“邂逅”着实让他吃惊不小。

昨天上午,记者来到沁园新

村,在几个花坛边上确实看到了小洞,不过由于天在下雨,在找寻了半个小时后,仍然“无缘”见到一只黄鼠狼。“十多年前经常看到,后来就慢慢没了,最近几个月我又看到过几次,好像又慢慢多起来了。”居民孙老说。

除了沁园新村外,仁和花园、曹张新村、禾嘉苑小区等多个住宅区的居民都说这段时间黄鼠狼确实出没频繁了,这是前几年所没有过的现象。对此,有市民认为是因为环境变好了才使得黄鼠狼回到了人们的生活圈子里,不过也有市民认为黄鼠狼的出现是一个偶然现象,反而为黄鼠狼能否适应这里的生活环境而担心,甚至担心会不会有心怀叵测的人开始猎杀它们。“黄鼠狼主要捕捉老鼠吃,并不像俗语‘黄鼠狼给鸡拜年,没安好心’说的那样坏,它们出现了后,我们小区的老鼠确实少了好多,可以说是比较有益的动物。”禾嘉苑小区的王先生说,他希望市民们能够主动保护起黄鼠狼。



黄鼠狼的出现,与环境改善并没有什么关系

资料图片

动物繁殖场的专家谢决明说,黄鼠狼的出现其实与环境改善并没有什么关系,它们喜欢在废弃屋子、地下室、堆杂物的房间等地方安家。可能是因为近年来空置房、车库等多起来了,环境适合它们居住了,所以才开始多起来的。“黄鼠狼喜欢吃鸟、老

鼠等,虽然能帮居民消灭老鼠,不过也要注意避开它,因为它是会咬人的,而且携带了狂犬病毒。”谢老师说,黄鼠狼也属于“三有保护动物”,不能随便猎杀,他也希望市民们能够保护好它们,一旦有人大范围捕杀,要及时通知有关部门。徐振

»小便宜贪不得

没付钱出门无人拦 两女连偷超市三次

不仅赔了3000块货款,还被罚了6000元

见门口安保不严,两妇女趁机推购物车出超市,一次得逞贪小利再入超市,就在两人第三次去超市盗窃时被抓了个正着。据两人交待,每次都偷点饮料、超市的熟食、水果等,每次都抱着要是被抓到就付钱的侥幸心理连偷三次。日前,无锡崇安法院审理了这起盗窃案件。

胡某和华某是几十年的老邻居,年近50的两人在一起总是有说不完的话,感情十分好。一天下午,胡某想去超市买东西,华某便陪同其一起去。两人在逛了一圈超市后准备排队买单,无意中,胡某看到旁边有人堂而皇之地推车出了超市,车内还有一堆未付钱的东西,这让胡某很诧异。见周围排队的人多,超市门口的保安又少,胡某便也壮起胆,示意华某同自己一起推车走出去,华某立即心领神会。没想到两人推着一车东西竟没人阻拦就出了超市。

初尝甜头的两人没过多久又相约去超市。这次,两人一进超市就一边挑东西一边观察出口处的情况,想伺机在没人注意的情况下把推车推出去。果然,两人再次成功了。在她们看来,进出超市如入无人之境,就算被抓到,买的都是日常用品,到时只要谎称排队的人太多,自己只是绕个道而已,最后付钱就可以了。

抱着如此想法的两人为了贪图小利再次去超市顺手牵“东西”,谁知,超市方在丢东西后早就留意起了这两位妇女,就在两人再次用之前的方法走出超市的时候被逮了个正着。

在超市方检查物品的时候,车内都是些牛奶、牙膏、牙刷、被子等日常用品。在超市方的询问下,两人主动交代了前两次的盗窃行为并表示愿意归还所盗之物及赔偿损失。

经法院审理查明后认为,被告人胡某、华某预谋,先后3次在超市,乘隙窃得床上用品、食品、饮料、小家电等商品,共计价值人民币3000元。两人系自首且已主动退赔全部赃物,酌情从轻处罚,判处有期徒刑6000元。

夏倩 薛晟

»逞能车开不得

高速路上追尾货车 槽罐车肚子开裂了

昨天下午1:00左右,在沪宁高速无锡段发生一起车祸,一辆从苏州返回江阴的槽罐车和前行的货车发生激烈碰撞,槽罐车有液体渗出。经过无锡交警、消防、环保、安监等部门共同应对处置,事发后3个多小时,交通恢复顺畅。

事故发生在沪宁高速无锡东出口附近,车祸是由一辆槽罐车和一辆货车相撞造成的,事故发生后,槽罐车车头严重受损,司乘人员身受重伤,槽罐车出现裂口,渗出不明物体。到场民警在询问后得知,该槽罐车是从苏州送完货后,在返回江阴的途中发生了车祸。

民警立即与环保、安监等部门取得联系,经过石化厂的专家确认,槽罐车所渗透出的不明物体是一种叫甲甲脂的化工产品。消防队员到场后立即对槽罐车进行喷水降温,并对司乘人员进行了营救。

在事发后3个多小时,事故车辆被拖走,沪宁高速无锡段交通也恢复顺畅。薛晟

清淤完工才两天,河水又黑得像墨汁

与之相通的鱼池一夜之间死了上千斤鱼

“莫名其妙鱼池里的鱼就死了,我们怀疑是旁边工厂在偷排污水。”昨日,江阴市月城镇居民吴先生向现代快报投诉,称其居住的月城镇沿山村这两年河水频遭污染,最近这段时间河水黑得简直像墨汁。

吴先生是附近一家旅游用品厂的负责人,厂子里有个与河道半通的鱼池,里面养了各种各样的鱼,上一次清塘还是2008年的事情,2亩多水面捞上来3700多斤鱼,这两年一直没捞,顶多就是朋友、客户会来钓钓鱼。最近这两天,吴先生发现鱼池里偶尔会漂上一条死鱼,一开始他也没在意,结果到了6月6日下午,鱼池里的死鱼开始多起来,6月7日下午,鱼池里就漂上来密密麻麻的死鱼,到了6月8日一称捞上来的死鱼已经超过了1500斤。“很多都是体重20斤以上的大青鱼,平时想钓都钓不上来,没想到就这么轻易被毒死了。”吴先生认为,这些鱼是被附近化工厂排放到河道里的污水给毒死的。

据吴先生称,他的这个鱼池和旁边的华光河是半通的,华光

河又是和村里的环山河贯通的。最近这一个星期,环山河的水一直黑得像墨汁,而且散发出浓烈的恶臭,肯定是有工厂排放污水。为此,吴先生在6月7日就给环保部门打电话,要求调查此次污染事件。

昨日记者根据吴先生的指点来到现场,发现从月城镇一路沿着环山河开到沿山村路上至少3公里长的河道全部发黑发臭。不少村民聚在一起议论纷纷,见记者来,都对河水发黑表示不满。

“以前水一直很清,后来化工厂多了就黑了。前段时间政府说是要治理,还特地把河水抽干了清淤,结果清淤才结束,水放回来没两天,水就变得比以前还要黑还要臭。”当地村民吴阿婆说,这种水她连浇菜都不敢,生怕菜也死掉。

“环山河里的鱼死就算了,现在和环山河不通的鱼池里的鱼也开始死了,我真担心我们吃的井水出问题。”一位不愿透露姓名的村民说,本来整个月城镇水系发达,水体也是保持得非常



吴阿婆说,这么黑的水她连浇菜都不敢,生怕菜被烧死了

好的,要不然前两天的龙舟大赛也不会在这月城办,“划龙舟的那条河离我们这里3里路,我们还跑去看的,水比我们这里好一万倍。后来才知道是镇政府把环山河和那里的水道闸门关起来了,怕影响龙舟赛。现在龙舟赛结束了,不能光顾面子,像我们这样的里子也该顾一顾。”

江阴市环境监察大队有关

负责人昨日表示,今年4月份月城镇环山河就开始环境综合整治,前段时间刚刚清淤结束,没想到居然出现这样的污染事件,这是性质非常恶劣的。目前,他们已经紧急介入调查,务必找出污染源,再依法进行处理。据了解,当地政府也在协调处理此事,对此快报将继续保持关注。

陈超文/摄

民居当仓库,堆满“八大品牌”化肥

检测显示,这些化肥的氮磷钾含量不足规定值的五十分之一

几个男子趁着黑夜偷偷将一袋袋化肥转运他地,没想到被有心人看在眼里,举报到工商部门。昨日记者获悉,锡山工商局近日接群众举报查获一起假冒农资案件,工商部门现场查封约30吨涉嫌假冒劣质的化肥。目前案件还在进一步调查当中。

30吨涉嫌假冒化肥来历不明

6月2日上午,锡山工商局接到举报电话,称在锡北镇寨门村有一销售假冒化肥的中转仓库。接到举报后工商部门当即派人前往现场查看,但因为仓库大门紧锁且周围没有人员活动迹象,执法人员无功而返。就在工商部

门打算采取其他方式继续深入调查的当口,又一个匿名举报电话打了过来,称该中转仓库在6月3日凌晨将会转移。

锡山工商局锡北分局在当地公安部门的配合下,于6月3日凌晨在举报人所称的锡北镇寨门村一民居前,发现了一辆正在装载化肥的车辆,当场查获发现现场库存有标称为“临沂某化肥有限公司”“常州某化肥有限公司”“南京某复合肥厂”“智利-国际化工欧亚利集团”“以色列海法化学工业公司”等8个厂家生产的复合肥、硝酸钾、红钾王等农资约1200袋,总计约30吨。

据房东称,这批货堆在这里已经有好几个月了,是一个男子花200元/月的租金租他房子堆

的,对方也只是留了个电话。执法人员多次拨打这个电话,但电话一直处于关机状态。

假化肥有效成分不及真货五十分之一

无奈之下执法人员只得根据规定暂扣了这批涉嫌假冒的化肥。6月3日一早,工商执法人员根据涉案农资外包装上生产厂家的联系电话,分别与“临沂某化肥有限公司”、“常州某化肥有限公司”等取得联系,并通过移动执法平台用电子邮件将现场的农资外包装、合格证及产品外观照片发送给厂家鉴定,15分钟后在案发现场工商部门就收到了厂家确认该2个品种的

复合肥料假冒产品的鉴定报告电子文档。根据厂家反馈的情况,工商执法人员随即对现场涉案农资全部予以查封。

随后的检测显示,这批假化肥中氮磷钾的含量不足真化肥的五十分之一。工商部门的执法人员表示,按照亩均施肥25公斤测算,该批假冒农资一旦流入市场将直接影响到1200亩农作物的生长,特别是在夏收夏播即将全面开展之际,一旦流入市场危害特别大。

目前,工商部门在继续调查案件的同时还在与公安机关保持联系,一旦符合相关法律规定,将立即移交公安机关进行进一步处理。

盛俊 周廷 陈超